

西沙高爾夫球練習場正式開幕

推動香港高球運動普及化

隨著香港高爾夫球新星許龍一勇奪杭州亞運金牌，高球項目在體院升格為「A級」精英體育項目，此運動實在未來可期。香港嶄新運動休閒綜合地段GO PARK Sports最新開幕重要項目、「GO PARK Sports—AGA西沙高爾夫球練習場」正式開幕，針對專業訓練與普及推廣本地高爾夫球發展，達至香港高球運動「精英化」及「普及化」兩大目標，培訓更多明日之星。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●Ollie大讚場地設備一流。



●陳兆龍(右二)指GO PARK除了提供優質的場地予市民使用，也會配合體育總會發展。

佔地超過100萬呎的多元化戶外運動公園GO PARK Sports，自1月起開放予公眾人士預約及租用後，一躍成為推動香港運動精英化及普及化的重要基地。

繼多個專業並具高質素師資的體育總會及知名體育機構與園區合作舉辦課程及培訓後，由GO PARK Sports與澳洲高爾夫球學院Australian Golf Academy (AGA) 合辦之「GO PARK Sports—AGA西沙高爾夫球練習場」昨日正式開幕，並邀請了本地職業球手Ollie Roberts擔任開球禮嘉賓。

佔地逾400,000平方呎的西沙高爾夫球練習場，是全港唯一於每一條球道均具備Trackman雷達科技的戶外高爾夫球練習場，覆蓋全場共計超過70條球道，以高度精準的雷達系統，即時捕捉及記錄高爾夫球的飛行軌跡、速度、旋轉率、擊球角度等關鍵參數，數據量化技術以驅動訓練。

32歲的Ollie生於英國，惟自小隨家人移港生活，14歲便獲機會代表港青出賽，23歲投身職業高球。他昨日試用球道後大讚設備，「太棒了，我真的非常喜歡這裏，這是我去過的最喜歡的三個練習場之一。我的高球生涯真的很幸運，我旅行過很多地方，但我還沒見過比這裏更好的地方。有了這些運動設施和空間，你可以在一個地方做所有事情。」

問到在香港成長，這裏的資源如何幫助自己走上職業高球之路，Ollie笑言非常幸運得到香港高爾夫球總

會的大力支持，「當時我們沒有像這樣好的設施，但是無論你在哪裏長大，你都會成為那個地方的一部分，香港是我的一部分，很高興能夠看到高球運動在這裏不斷發展壯大，這個地方肯定會對其有所幫助。」

AGA宗旨是打破高爾夫球與大眾的隔閡，這次更推出創新收費計劃，為推廣「全民高爾夫」踏出劃時代改革一步。練習場不設會籍制度，無須會費，全面開放予所有公眾人士使用，場地逐次使用收費低至港幣60元/每30分鐘，並與澳門職業高爾夫球手協會(MPGA)成為互惠球會，設立超過20位專業教練團隊。

Ollie認為西沙練習場非常適合培訓年輕球員和所有初學者，「特別是青少年，如果他們想進入高球領域，那麼五個洞是一個很好的機會，因為這裏沒有壓力，就像在成人高爾夫球場一樣，所以對青少年來說真的很好，這裏的教練也非常好，所以這是一個學習高爾夫的好地方。」

Ollie透露今年最大目標是「DP世界巡迴賽」，「我非常幸運能參加海南DP World Tour，這是世界上最大的巡迴賽之一，我上周參加了比賽。我今年的計劃是在中國比賽並贏得Order of Merit排名。」這名職業球手寄語年輕球手：「確保打球打得開心，帶上你的家人朋友，讓家人與你一起享受學習高爾夫的樂趣，這是一項美麗

的運動，可以用一生來玩，所以現在就開始，不要停止學習。」

提供完整基礎訓練平台

此外，西沙高爾夫練習場更備有全港最長逾280碼發球道，為球手們提供與正式比賽場地一致的擊球體驗，打破普通練習場大小限制；同時設全港最大25,000呎的人造草短桿練習區，能夠同時容納逾100人進行推桿(Putting)、切桿(Chipping)、劈桿(Pitching)與



●西沙高爾夫球練習場，是全港唯一於每條球道均具備Trackman雷達科技的戶外高爾夫球練習場。

賽馬會菁英盃決賽周四舉行 足總盼未來續辦比賽

香港文匯報訊(記者張發兒)「賽馬會菁英盃」決賽將於5月1日(周四)在旺角大球場舉行，由理文與冠忠南區爭逐冠軍。足總昨日於香港足球總會舉行賽前記者會，並頒發「每隊最佳U22球員」獎項。今季菁英盃有機會是最後一屆獲香港賽馬會贊助，足總總幹事張炎有在會後接受訪問時表示，現時正商討未來菁英盃的安排。

「賽馬會菁英盃」特設專為U22球員而設的獎項，讓每隊各自選出隊中的「最佳U22球員」，而獲獎球員可得到獎金港幣3,000元及獎座一個。其中獲選為大埔隊內「最佳U22球員」的李樂謙表示，有向隊內其他鋒線球員偷師：「伊高沙托尼及盧卡斯等都有出眾的能力，在日常操練能讓他們身上學到很多東西，希望未來可以踢得更進取，有更多入球。」

至於菁英盃決賽於本周四舉行，由理文對南區，今屆同樣設有「U22星中之星」，得獎者將獲得獎金港幣5,000元，冠軍球隊將獲得獎金港幣12萬元，亞軍的獎金則為港幣6萬元。

香港賽馬會由2022/2023球季起一連三個賽季冠名贊助「賽馬會菁英盃」，意味著今季菁英盃有機會是最後一屆獲香港賽馬會贊助，足總總幹事張炎有透露現時正與各方商討未來的發展計劃：「要再和港超聯賽會傾談，看看怎樣安排，大家都覺得菁英盃是有存在價值，當然希望這項盃賽能繼續舉辦，但都要視乎來季賽事的場數。」



●(左至右)理文球員周子謙、暫代主教練朱兆基、南區領隊兼暫代主教練貝可泓和球員趙聰悟，在記招先禮後兵合照。



●足總於昨日記招頒發「每隊最佳U22球員」獎項。

大專體育協會頒獎典禮圓滿舉行

香港文匯報訊 由中國香港大專體育協會有限公司主辦的2024至2025年度大專盃各項賽事，已經於早前圓滿結束，而頒獎典禮亦於日前(27日)在香港理工大學賽馬會綜藝館舉行。

本年度共有十三所香港大專院校，共超過四千名運動員參加了十八個項目的比賽。最終大專全年男、女子團體總錦標由香港理工大學奪得，大專全年最佳男、女子運動員獎分別由香港理工大學的陳頌賢及香港中文大學的歐陽佩好當選。

此外，今屆大專名人堂共有11位選手入選，入圍者可謂星光熠熠，包括巴黎奧運雙人韻律泳金牌得主、國家隊代表王柳懿、王芊懿(香港教育大學，花樣游泳)；港隊羽毛球代表陳浩源(香港浸會大學，羽毛球)和謝影雪(香港大學，羽毛球)；壁球選手謝依霖(香港中文大學)；游泳選手張心悅(香港大學)；跆拳道選手陳頌賢(香港理工大學)、盧蔚豐(香港浸會大學)；滑浪風帆選手馬君正(香港浸會大學)和武術選手丁健乘(香港科技大學)、歐陽佩好(香港中文大學)。



●一眾入選大專名人堂選手合照。

中國香港大專體育協會圖片

北京隊CBA準決賽先拔頭籌

香港文匯報訊 據新華社報道，2024至2025賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)日前迎來季後賽準決賽較量，結果客場作戰的北京隊102:94力克山西隊，在系列賽中先拔頭籌。

主場出擊的山西隊初段表現不俗，但次節進攻突然「斷電」，連續出現4次失誤，北京隊趁勢打出15:0攻勢，完成反超並建立起10分以上優勢。此後山西隊及時調整，半場結束前將分差縮小到5分。

易邊再戰，山西隊在迪亞洛和古德溫雙外援的帶領下轟出19:5的攻擊波，逆轉局勢。不過北京隊沒有就此潰敗，未節雙方再度陷入僵持，決勝時刻，陳盈駿命中兩記「大心臟」3分，幫助北京隊取得領先，山西隊則在關鍵的進攻回合亂了章法吞下敗果。

此役北京隊5人得分上雙，陳盈駿貢獻23分10個助攻，外援傑曼拿下23分，周琦砍下15分10個籃板。山西隊方面，古德溫得到22分，迪亞洛拿到18分。

賽後北京隊主教練許利民說：「我們打出了不錯的開局，但在第3節出現了一些起伏，讓對方打出了一波快攻，好在大家咬緊牙把比賽拖到了第4節，為最終獲勝奠定了良好的基礎。球隊整體的精神面貌不

錯，但今場我們丟了太多後場籃板，隊員有時表現得不夠專注，賽後我們會總結，為後面的比賽做好準備。」



●北京隊球員周琦(白衫)在比賽中上籃。



晉級八強

在英國謝爾福德進行的2025年世界桌球錦標賽中，中國選手趙心童(圖)以13:10戰勝雷佩凡，首度晉級賽事8強。將和英格蘭選手韋克林爭奪一個4強席位的趙心童表示，相信自己具備走得更遠的實力，認為只要打出自己水平，對任何球手都有機會贏。

新華社